

ΜΙΑ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΛΗΓΗ

ΤΟΥ JOSEPH APPELGATE - ΝΤΕΝΤΕΚΤΙΒ ΤΗΣ «ΝΕΟΥ ΡΚΕΣΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ»

ΤΑ ΤΡΟΜΕΡΑ ΤΣΙΓΑΡΑ "ΜΑΡΙΧΟΥΑΝΑ,"

(Ένα νέο όπλο των άκαιστων κακεούργων της 'Αμερικής)



ΑΤΑ τών Σεπτέμβριου του 1930, στην πόλι Σάντα-Φέ της 'Αμερικής, μερικοί ειδικοί «λωποδύτες των τσιγάρων» μιλ'ι καν κρυφά στο σιδηροδρομικό σταθμό της πόλεως. Έκει, σπάζοντας τη βαρεία πόρτα του χρηματοκιβωτίου με ένα φτυσίγι έρηκτηής βλης (νιτρογλυκερίνης) άρπαξαν δυό—τρία σακκίδια γεμάτα από χρυσά νομίσματα και κατόρθωσαν ύστερα να δραπετεύσουν.

Η πρώτη έρρευνη της άστυνομίας, ύληξαν άναρτες. Η διεύθυνσις των σιδηροδρόμων τότε, παρεκάλεσε τον κ. Χ. Μούφφου—διευθυντή του «'Ανθρακο-

μετρίου 'Ινστιτούτου Μπερτιγιόν» της 'Οκλαχόμας—να προηβή μόνος του, οε μιά λεπτομερή άνωρη. Πραγματικώς, ο κ. Μούφφου πήγε επί τόπου και κατόρθωσε να βρη τό κιβωτίδιόν από το οποίο είχε φυλαχτεί ή ή νιτρογλυκερίνη. άδειο και πεταγμένο σ'ένα χαντάκι, κοντά στο σταθμό.

Η άνακάλυξις αυτή άποδείχτηκε πολύτιμη και διατυμπανίστηκε μάλιστα αόημερον και στις έφημερίδες. 'Αλλά στο κιβωτίδιο βρέθησαν καθάρα τά δακτυλικά άποτυπώματα, ενός άπ' τών λωποδυτών. Κατόπιν, αυτό έλλειξαν να τών άνακάλυξαν, να τών συλλάβουν και να συλλάβουν και τούς συνσώζους του.

Την επομένη τό προή όμως, κι' ένω ό κ. Μούφφου έτοιμαζόταν να στείλη τό πολύτιμο «κουτί—πιστήριό» στο άρχείο της Κεντρικής 'Αστυνομίας, για την έξακριβώσει τών άποτυπωμάτων, δέχτηκε στο ιδιωτερο γραφείο του την έπίσκεψη ενός άγνωστου.

Άμεμπτης περιβολής κι' αξιοπρεπεστάτου παρουσιαστικού, ό άγνωστος αυτός, μεσόκοπος κι' έπιβλητικός, είτε στον κ. Μούφφου:

—Με συγχωρείτε για την ενόχλησι. Λέγοναι Τζόν Χάσκις, ιδιωτικός ντετέκτιβ άπ' τό Ουόσινγκτον!

—Χαίρω πολύ. Καθήσιτε!... Τι έπιθυμείτε;

—Κύριε Μούφφου, έπιφορτίστηκα κι' έγω άπ' τόν Γενικό Διευθυντή των Σιδηροδρόμων, ν' ανακάλυψω τούς δράστες της κλοπής του σιδηροδρομικού σταθμού. Είδα στις έφημερίδες την πολύτιμη άνακάλυξί σας. Και σάς παρακαλώ να μου έπιτρέψετε να πάρω ένα άντι τυπο τό δακτυλικό άποτυπώματος, για να τό παραβάσω με μερικά πού έχω στο γραφείο μου!

Έτηρησμένους ό κ. Μούφφου άπ' την σοβαρή έμφάνισι του άτόμου αυτού, φάνηκε προθυμότερος να τόν έξιτηρησθή. Πήγε στο χρηματοκιβώτιο, έβγαλε τό κουτί της νιτρογλυκερίνης, και δείχοντάς τό στον ζένο ειπε:

—'Ιού τό κουτί κ. συνάδελφε. Να και τά άποτυπώματα! Είδαστε τι καθάρα πού είναι; 'Ω, σφαλώς την έχουν άρπάξει οι φιλαράκοι μας!

Ο κ. Χάσκις, με ύφος ψύχραιμο κι' έμβριθές, έπιασε προσεχτικά τό άνεκτίμω πιστήριό κι' άρχισε να τό εξέτάζει... Παράδεχτηκε ότι τά άποτυπώματα ήσαν ύπεροχα κι' ότι ή άνακάλυξις του κουτιού ήταν ολέθρια για τούς δράστες... 'Υστερα, άποφορημένος δ'ηδεν άκόμη στην εξέτασί του, έβγαλε άδιάρρητα ένα τσιγάρο και τό άναψε με ύφος άρηρημένο, βάζοντας πάλι την τσιγαροθήκη στην τσέπη του...

Μά με τή δεύτερη ρουφηξιά καπνού πού τράβηξε, έκανε ένα κίνημα στενωόριας, σάν να ξυπνούσε δ'ηδεν άπ' την άρηρημάδα του... Και βιάζοντας άμέσως την τσιγαροθήκη, πρόσφερε τσιγάρο στον κ. Μούφφου, λέγοντάς του:

—'Ω, σάς ζητώ συγγώμη για την άδιακρισία μου, πού δεν σάς πρόσφερα τσιγάρο!... 'Ημουν τόσο άρηρημένος, ώστε ούτε την άδειά σας ζήτησα, για να καπνίσω!... Καπνίζετε...; Ναι!... 'Ε, τότε δεχθήτε ένα άπ' τά τσιγάρα μου!... Καθώς βλέπετε τά στίφια μόνος μου, γιατί έχω πετύχει ένα θαυμάσιο «χαρμάνι» καπνού!

Μπορούσε ν' άρησθή ένα τσιγάρο, στο οποίο του προσφερόταν με τόση ύποχρηστικότητα, ό αγαθός κ. Μούφφου;... Και μάλιστα τσιγάρο «χαρμάνι», στριμμένο με τό χέρι;

τεργα. 'Όσο για τή Λιλή Νιρωσέ άπέκτησε την έλευθερία της, γιατί έγινε άναθεώρησις της δίτης της και διεπιστώθη ή άθωότητά της.

Μά ό Μπόινδ δεν γύρισε πάλι στην άστυνομία. Προτίμησε να γίνη ιδιωτικός ντεντεκτιβ και να εργάζεσθαι χωρίς να έχη κανέναν πάνω άπό τό κεφάλι του. Πρώ πάντων δέ, για να μ'ην είνε άναγκασιμένος να σκέτεσθαι, όπωσ θέλουν οι άνωτεροί του. Είχε γίνει ένας έλευθερος άνθρωπος. ΠΩΛ ΦΕΡΒΑΛ

Τό πήρε ό κ. Μούφφου, λοιπόν, με άπειρες εύχαριστίες κι' ύποκλίσεις προς τόν ευγενέστατο κύριο συνάδελφό του... Τράβηξε άπολαυστικά τις πρώτες ρουφηξίες του μωροδάτου εκείνου καπνού... Και...

Και όταν τόν... ξ ύ π ν η σ α ν οι άστυφύλακες, ύστερα από τρεις—τέσσερες ώρες άνήρουσι πού τόν άκουγαν άπέξω να ροχαλιέ, ό δ'ηδεν ντετέκτιβ κύριος Χάσκις, καθώς και τό πολύτιμο κουτί—τό μοναδικό πιστήριό της κλοπής—είχαν γίνε άφαντ...!!!

Έξω φρενών για τό παθήμά του τό άνέφερε λεπτομερώς στους προϊσταμένους, ό κ. Μούφφου. Έκείνοι όμως, δεν μετρούσαν να πιστέψουν και να χονεύουν ένα τέτοιο γεγονός. Κι' ό γενικός διεθυντής της 'Αστυνομίας, διατάσσοντας την προφυλάξις του δίστυχου άστυνομικού ειπε:

— Είνε δυνατόν να ύπάρχη ναρκωτικό τσιγάρο τόσο δυνατό, ώστε να κοιμίξη με λίγες ρουφηξίες έναν άνδρα ιδιοσυγκρασίας ταύρου, όπως είνε αυτός ό Μούφφου;

Κι' άνέθεσε την ένεργεια άνακρίσεων στον άστυνομικό διεθυντή κ. Μόνυ.

Ο κ. Μόνυ άρχίζοντας τις άνακρίσεις έναντίον του κ. Μούφφου—κατηγορουμένου πιά «έπι συνεχώς και μυστική συνεννόησι με τούς διαρρηκτας»!—έξήγησε πρώτον τόν δόκτορα Σιμόν. 'Ο δόκτωρ Σιμόν, διαπρεπής έπιστήμων και χημικός Σύμβουλος της Γενικής 'Αστυνομίας Διευθύνσεως Νέας 'Υόρκης, άληθινός ός έξής στην κατάθεσί του:

— Πιστεύω άπόλυτως στην άθωότητά του κυρίου Μούφφου. Έκανε ήδη χημική άνάλυσι στο «άποτύγαρο» τό όποιο μου στείλατε και τό όποιο είχε βρεθθή σβυσμένο στα χείλη του κυρίου Μούφφου, την ώρα πού τόν έζητησαν οι άστυφύλακες. Λοιπόν τό τσιγάρο αυτό είνε γνωστό στους κύκλους τών κακοποιών και τών ναρκωμιανών ως «Τσιγάρο Μαριχουάνα» Χρησιμεύει σε μικρές δόσεις, για διεγερτικό τών έρωτομιανών. Μά όταν ολόκληρο τό τσιγάρο δεν περιέχει καθόλου καπνό, αλλά είνε σκετό — δηλαδή άποτελείται ολόκληρο από ναρκωτικά χυρτά—τότε είνε ισχυρότατο και δραστηκότατο. Με δυό τρεις ρουφηξίες, μπορεί μάλιστα να άποκαμιθή ένας άνθρωπος γερούς ιδιοσυγκρασίας!

— Τι είδους χυρτά είν' αυτά, κύριε δόκτωρ, τά όποια χρησιμοποιούνται ως καπνός, στην κατασκευή αυτών τών τσιγάρων; ρώτησε τότε ό έπιθερητής κ. Μόνυ.

Κι' ό διαπρεπής έπιστήμων, συνέχισε ός έξής την κατάθεσί του:

— Έχετε δίκαιο να μ'ην τό ζέρετε!... Δεν ύπέβαλα άκόμη την έκθεσί μου στή Γενική 'Αστυνομική Διεύθυνσι, για να κοινοποιηθή έπίσημος ό' όλους τούς άστυνομικούς κύκλους. Λοιπόν, ή έκθεσίς μου αυτή, είνε σχετική με τίς έρυνες τίς υπηρέτησις μου και με τίς άναλίτες πού έχωμε κάνει, για την εξακριβωσι του καινούργιου αυτού έχθρου της κοινωνίας: Δηλαδή τών τσιγάρων «Μαριχουάνα»!... Τά τσιγάρα αυτά, κατασκευάζονται από τά φύλλα τού φυτού «Κάνναβις» κι' άπ' τό είδος πού λέγεται στην έπιστήμη «Κάνναβις σατίβα».

—'Απ' τά φύλλα τού ίδιου άκριβός φυτού γράνεται και τό «χάσις»... 'Αλλά οι λαθρέμποροι μεις, οι κερναάνθρωποι αυτοί έμποροι τού «Άργού Θανάτου», ύποβάλλουν σε μιά ιδιαιτεία καλλιέργεια τό ανατολικό αυτό φυτό. Χρησιμοποιούν έπίσης, ένα ειδικό είδος λιπασμάτων για την ανάπτυξί του. Κι' έτσι τά φύλλα του κι' οι σπόροι του άποκτούν ναρκωτικές ιδιότητες, πολύ πειό δυνατές, και δραστηκές άπ' τό συνηθισμένο χάσις!

Η κατάθεσις του σοφού δόκτορος, προκάλεσε κατάπληξι στους άνοτάτους άστυνομικούς κύκλους της 'Αμερικής. 'Ο άτυχός Μούφφου άποφυλάκίστηκε άμέσως. Και μετά τή δημοσίευσι της σχετικής πολυσελίδου κι' άποκαλυπτικής έκθεσους του δόκτορος Σιμόν, ή 'Αστυνομία άνέλαβε έναν άνελετικό πόλεμο κατά της καινούριας αυτής κοινωνικής πληγής, της όποιας τό άποτέλεσματι είνε πού καταστρεφτάται όλό κάθε άλλο ναρκωτικό.

Ανατυχώς, παρ' όλες τις συλλήψεις—15 κατά τό 1930, 28 κατά τό 1931, 37 κατά τό 1932, 85 κατά τό 1933, και 132 κατά τό 1934—τόσο οι ειδικοί καλλιεργητάί τού θαναστικού φυτού, όσο κι' οι μετακαλιητάί του, αζήσανται και πληθύνονται... Και τό άλλο «κανάβι» μαζί με την εισηγητική χρησιμότητά του σίς άνάγκης μας, μεταβάλλεται—άπό άσυνέδριτος κρυφοκαλλιεργητάίς του—σε όργανο έκφυλισμού κι' άργού θανάτου του άνθρωπίνου γένους, υπό τό όνομα «μαριχουάνα»!

Ετύχως; τά τσιγάρα αυτά είνε άγνωστα σχεδόν άκόμη στην Εύρωπή. Τά χρησιμοποιούν πάντα κακοήρου της 'Αμερικής. 'Ας έπισημώσω ότι με τόν καιρό θά λείψουν εντελώς κι' άπο την 'Αμερική. Διαφορητικά οι τίμιοι άνθρωποι την έχουν πολύ άσχημα, άφού μ' ένα τσιγάρο «μαριχουάνα», με δυό—τρεις ρουφηξίες μάλλον, ναρκωτάι κανείς και κοιμάται σάν βωδι!...



Ο δόκτωρ Σιμόν